

# ЗА ШЕСТЬ УСЛОВИЙ

ЦВНА  
5 коп.

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
орган Тяжинского РК ВКП(б)  
РИКа и Райпрофсовета

19 апреля  
1934 г.  
№ 18 (149)

## Успешно провести случную кампанию

По плану райзо этой весной колхозы Тяжинского района должны случить 6751 конематку. Случено на 10-е апреля всего только 75 конематок. Процент убийственно позорный.

Что за причина явного срыва случной кампании? Ведь 6751 кобылица действительно есть в колхозах. Ведь по имеющимся данным самых же колхозов в марте и первой половине апреля было возможно случить не менее 3000 кобылиц.

Секрет очень простой: Руководители колхозов всерьез еще не думали заниматься вопросами случной кампании. Они еще не понимали всей ответственности за увеличение конского поголовья. А некоторые руководители колхозов, вместо того, чтобы производителю использовать жеребцов и конематок, продолжают раскатываться на жеребцах и конематках.

Председатель колхоза "Колос" Коробанов на своем жеребце—производителе раскатывается целями днями.

Председатель колхоза "Прожектор" Поморцев любит запрягать

кобылиц "цугом" и прокатиться. Много других руководителей колхозов используют жеребцов—производителей на разъездах. Конечно, если производители будут использовать целыми днями в оглоглях, на разъездах, то ясно, от них, как производителей, не будет пользы.

Производители—жеребцы должны быть поставлены в самые отличные условия и на хороший корм. За ними должен быть хороший уход.

Правления колхозов должны обязать конюхов и следить сами за тем, чтобы жеребцы производители использовались только по производственному назначению. Каждый руководитель колхоза, каждый конюх должны быть заинтересованы, чтобы выявлять кобылиц подлежащих случке и своевременно их случать.

Случная кампания—также посевная. От успешного проведения случной кампании зависит увеличение конского поголовья, увеличение тягловой силы в колхозах. Агроном И. К. С.

Агроном Д. ПОНОМАРЕНКО.

## На животноводство дать лучших людей

Тов. Сталин на ХVII партсъезде дал четкие указания по вопросам животноводства. По мы этих указаний до сих пор еще не выполнены. Самыми основными вопросами в животноводстве являются сокращение и выращивание молодняка. Однако животноводческие фермы выращивание молодняка предоставляет самотеку. А кулацкая осколки и их агенты используют слабость руководства, проводят кредительскую работу, грабят молодняк.

В колхозе "Красный май" в 1934 году из 44 родившихся пало 3 телков (43 проц.); в ТяжиноВеринском колхозе имени Калинина из 9 родившихся пало 4 телка; в колхозе "Колос Октября" из 9 родившихся пало 6 телят. Такое же положение в ряде ферм других колхозов. Такой громадный падеж молодняка можно объяснить только разгильдяйством, беспечностью и вредительством.

Если бы скот, и особенно молодняк, был вручен в руки надежных, добросовестно работающих колхозников, если бы все кулацкие осколки и их сподручные были удалены от животноводства и из колхозов, конечно тогда не было бы такого падежа скота. Уже при этом условиях колхозные фермы могли бы больше сохранить

скота и обеспечить повышение доходности трудодня.

Второе решающее условие—уход за скотом и особенно за молодняком. Молодняк гибнет зачастую от того, что недебает (от голода) или переедает (от обжирания). Состояние животного зависит от хороших стойловых условий, от нормальной температуры в хлеву и от норм и своевременного кормления и поения животного.

В некоторых колхозах буквально слепо руководствуются так называемыми "Средними нормами" кормления скота и выпойки телят. Ясно, никакие "Средние нормы" не могут учитывать конкретных особенностей стада того или иного колхоза. В каждом стаде, в каждой животной особи нужно подходить разно: Порода, развитие и состояние животного — вот что должно лежать в основе определения нормы кормления. Например, телита одного возраста, а в нормах кормления они нуждаются разных. Физическое развитие (телосложение, питательность) одного телка требует установить повышенную норму кормления, другого — повышенную норму кормления.

Доярки — поварки должны следить за каждым телком в отдельности, (а скотник — за каждым жи-

## Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б) об инспекциях по качеству

Высокое качество весеннего сезона будет решать успех всего сельскохозяйственного года. Придавал огромное значение инспекциям по качеству из стариков-колхозников, как одной из важнейших форм массовой работы, обеспечивающей привлечение колхозников к контролю за качеством и проверке выполнения производственных заданий, — бюро Крайкома предлагает всем РК ВКП(б) и начальникам политотделов МТС организовать в каждом колхозе и бригаде инспекции по качеству, вовлекая в них лучших, опытных стариков-колхозников.

Крайком ВКП(б) предупреждает РК и нач. политотделов МТС, что работа инспекций по качеству должна носить общественно-массовый характер и ни в коем случае нельзя допускать начисления трудодней за эту работу.

В то же время необходимо поощрять лучших инспекторов по качеству за хорошую работу, премируя как лучших ударников колхозного производства.

Считать необходимым для инспекторов по качеству установить специальный знак. Обязать КрайЗУ срочно ввести это мероприятие.

5 апреля 1934 года.

### Рабселькоровский рейд.

#### Пьяница угробит молодняк

На выселке "Поречье" 36 колхозных телят, за которыми ухаживает разгильдяйка Люто Мария. В хлеве навоз не чистится. Двери заросли навозом: войти в хлев невозможно. Да и редко ходят в хлев Люто Мария. Телята у нее

затворены, похожи на мокрых крыс. 8 апреля Люто Мария пьянство вала на свадьбе, а телята стояли весь день голодом.

Бригада селькоров:

Бурехин Д. Стынут Ан. Дубовин И.

#### Он угробит животноводство

Заведывающий МТФ при колхозе "Путь коммунара" в Бороковке, Баранов растранижирает скот. 5 апреля он сдал в план мясопоставок быка производителя. На следующий день он договорился с грядом д. Пеньковки обменять колхозную корову, которая доила еще 4 литра молока, на сухостойную, которую сдал в счет мясопоставки.

На ферме беспорядки. Но управляет некому. Баранов всегда пьян.

Баранов без ведома правления торгует молоком и до сих пор не отчитался за 105 литров сливок. Вердикт: деньги растратил.

О недостатках на МТФ разговаривать Барапов не дает: "Я хозяин, — кричит он, — что хочу, то и делаю. Кто будет разговаривать убьет того".

Сгорож МТФ Бобриш взялся лечить трудно растелившуюся корову: Он гонял больную по дому до тех пор, пока она не скинула.

Палач Барапов удущил здоровую кротинку недостатков животноводства в колхозе, передушит, угробит скот.

Бригада селькоров: Савицкий, Воеводин, Соколов Войченко.

## Колхозный корм сдят свиньи Русалева

В Ступинском колхозе имени Молотова заведывающий МТФ Русалев ведет свои порядки. Колхозные телята живут вместе со свиньями Русалева. Свиньи Русалева, поедают корм колхозных телят, а телята голодают. Уже подошло 6 телят.

Свиньи Русалева осенью на гумне много ездили колхозного овса.

Правление думало было взыскать за потраву, да горлохват Русалев запугал правление и оно теперь молчит.

Русалев заставляет колхозников возить себе на дом дрова, воду, топить баню.

Русалеву все "с рук сходит".

Селькоры: Сычев, Васин.

#### Случная проходит неудовлетворительно

По колхозным товарищеским фермам подлежит случке в текущем году коров и нетелей 2266 голов. Случено на 1-е апреля всего 496 голов, или около 22 процентов: Свиноматок из 866 случено 327 голов. Овцематок из 8254 случено 971 голова.

Вотним); если животное худеет, стало быть оно нуждается в увеличении кормовой нормы. Нормы кормления надо устанавливать и повышать, строго учитывая условия—поддержать животное в хорошем теле и обеспечить нормальную прирост.

Для этого на животноводство нужны хорошие люди. Надо выполнить решение краевого съезда колхозников-ударников — послать на животноводство лучших людей, которые с любовью и вниманием взялись бы за дело социалистического животноводства.

### Дорожное строительство в Западной Сибири

МОСКВА, 3 апреля (Роста). — Совнарком РСФСР утвердил план строительства подъездных путей к предприятиям промышленности и сельского хозяйства на территории Западно-Сибирского края. Всего на это строительство будет затрачено 247 тысяч рублей, в том числе 212 тысяч на строительство подъездных путей к скелетическим союзам за рати Наркомзем и Наркомснаб СССР. 35 тысяч рублей будет затрачено на строительство подъездных путей к предприятиям, подведомственным Уполномочию тяжпрома Союза при Совнаркоме РСФСР. Западно-Сибирскому краевому исполнительному предложено привлечь к этому строительству, в порядке трудового участия, местное население.

# Выпускается государственный заем второго года, второй пятилетки

Рабочие! Колхозники! Служащие!  
Подписывайтесь на новый заем

## По просьбе рабочих правительство выпускает заем

СИБРОСТА 15 АПРЕЛЯ.

Ударники Магнитогорского гиганта обратились к Совнаркому СССР и всем рабочим, колхозникам с предложением, выпустить новый заем Второго года второй пятилетки. Рабочие крупнейших предприятий Москвы, Ленинграда, Харькова и др. городов горячо отклинулись на призыв Магнитогорска.

горцев, что бы скорее выпустить новый заем.

Предложение выпуска нового займа, так же горячо приветствует ся колхозниками.

Исходя из этих просьб, правительство издало постановление о выпуске займа Второго года второй пятилетки.

Новосибирск, 15, Сиброста.  
Колхозники и рабочие предпринятий и новостроек края, с большой активностью реализуют решение правительства о выпуске займа "Второго года, второй пятилетки".

Колхозник колхоза им. Блюхера, Тонкинского района подписался на заем на 150 руб., Безсонов на 250 руб., Уранин—200 рублей.

На предприятиях и вузах, учреждениях гор. Томска проведены

многочисленные митинги, посвященные декрету о выпуске займа. На предприятиях и в учреждениях города развернута работа по подписке на заем.

В Кемерово, на механическом заводе, первая подписка на заем дала 70 тысяч рублей.

На большинстве, предприятий и строек (циклостроек, типографии и рудники) подписываются на месячный заработок.

## Рабочие и колхозники подписываются на заем

На Томской, 15, Сиброста.  
Колхозники и рабочие предпринятий и новостроек края, с большой активностью реализуют решение правительства о выпуске займа "Второго года, второй пятилетки".

Колхозник колхоза им. Блюхера, Тонкинского района подписался на заем на 150 руб., Безсонов на 250 руб., Уранин—200 рублей.

На предприятиях и вузах, учреждениях гор. Томска проведены

многочисленные митинги, посвященные декрету о выпуске займа. На предприятиях и в учреждениях города развернута работа по подписке на заем.

В Кемерово, на механическом заводе, первая подписка на заем дала 70 тысяч рублей.

На большинстве, предприятий и строек (циклостроек, типографии и рудники) подписываются на месячный заработок.

## Передовики реализации займа второго выпуска второй пятилетки

Коллектив рабочих и служащих Тисульской МТС приступил к реализации займа 2-й пятилетки 2-го выпуска. На 19 апреля заем размещен уже на 7710 р. И 21 апреля размещение займа будет закончено. Заем будет размещен на 100 проц. и месячно-му з-работку коллектива (месячная зарплата 9670 руб.).

Коллектив МТС, вызвал на соревнование по размещению займа коллектив Тисульского совхоза № 205 и коллектив Сосногорского.

А. НЕКРАСОВ.

## Мечты Огнянина

(РАССКАЗ ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО В № 11, 13, 14, 15, 16, 17)

На Тисульском базаре Огнянин простоил до самого вечера, один остался на площади. Многие хлеб развели по домам, а ему не хотелось с вдом тащиться обратно. Ругался про себя Огнянин и решал, что бы то ни стало продать муку. Но его счастье или несчастье шел через площадь Тисульский единоличник, кряжистый мужичек с рожками усахи.

Порядились. Соплился по 22 рубля за пуд. Повез Огнянин муку на квартиру. Горюко ему было переносить второй раз, очень горюко, да некуда деться.

Перед Огнянином, где то на верховской улице, открылся двор, на дворе хороший замбар с двумя сусеками, насыпанными мукою.

— Перекупщик, подлец! — Догадался Огнянин. — Вишь, гад, скучает наши ходы!

Но со двора поворачивать было неудобно, больше неудобно везти муку обратно в деревню. Просимут ведь!

Перевешали мешки на геромысловых весах какой-то допотопной системы. А гири! Гири! Комки разные. Не верил это му весу Огнянин, доверился больше своему глазу. Решил, что перекупщик если и обещал его, то всего на полшуда какого. Это еще терпимо! А что дальше?

— Ну высыпай вот в этот сусек, — указал хозяин Сгиянику, а сам зирит, что ся мука сыпется из мешков. Опытный, проквост! Огнянинка начинала потрескаться лихорадка.

Хозяин перемешал высипанную Огнянику муку деревянной лопатой, взял на лопате с пригоршней муки и вынес к двум на свет, поморщился!

— Что это у тебя за мука такая? Что ты тут намешал? Травы какой то? — И за машина лопатой на Огнянинка. — За что мы тебе деньги платим? Вот не заплачу ни копейки и со двора прогоню, мурзак!

Огнянин отшатнулся от порога на улицу, оробел:

— Помилуйте, мука хорошая! Это может по ошибке посыпка в мешке попала. А так мука у меня вся первый сорт.

— Мошенник! Первый сорт! Кого ты хотел обмануть? Вон со двора! Вон... — Орал сккупщик махая лопатой на Огнянинка.

Наконец собрался с умом Огнянин. Он способен был в трудную минуту сбирать ся с умом.

— Ну, коли так, ну я пойду, пойду я в совет... Донесу на тебя, перекупщика. От берут у тебя хлеб и загонят тебя...

И направился Огнянин к воротам, бросив лопату во дворе перекупщика. (Угодил он в большое место хозяину!). Догнал хозяин Огнянинка, поймал за полу:

— Подожди, гражданин, подожди! — сказал перекупщик. — Сейдемя лучше добром! Нече зря горячку пороть. Знаешь, тебе больше попадет, когда до совета дойдешь. Знаешь, за подделку товара-турьмы!

— Тебе больше попадет, перекупщик! Соловки тебе! — Уже кричал Огнянин, по чуя силу.

Как сошлись Огнянин с перекупщиком, тайно хранит дом перекупщика. Да мы знаем и без рассказов, что прохвост с прохвостом хотя и всегда дерутся, но в трудные минуты они находят общий язык, себя в грязь лицом не ударят.

В общем не повезло Огнянину; Продал муку в Тисуле не хороши да и дохли перекупил. А дома его ожидал новый скрепа. Домой молодой Огнянин приехал сколько полночи. На пороге его встретила неспавшая жена.

— Новость у нас, муженек! Новость! — Вбежала Огняниничка, — бати до сих пор где то поту! Утром он сегодня в церковь помолиться ходил, с полнуда мучицы пошутил. А с вечерней зарю куда то на залы племешка муки на загорбок пота-

## Все ли готовы к сверхранному севу

Скоро начнем сверхранний сев. Тяжинскому району утвержден план сверхранного сева 1900 га. Этую площадь мы должны засеять полностью и по всем правилам агротехники сверхранного сева.

Сверхранний сев поднимает урожайность, только его нужно провести строго по указаниям агрономии.

Подготовка решает успех сверхранного сева. Правления колхозов бригады должны немедленно проверить, все ли у них готово: Выделены ли площади для сверхранного сева, есть ли подготовленные сеяльщики вручную?

В колхозах "Сталь" (Преображенка), "Труд" (Некрасовка), Большевик и Смычка, (Тяжин) подготовлены

вилье к сверхранному севу; земельные площахи выделены, опытные сеяцы есть.

В прошлом году в проведении сверхранного сева были ошибки, а главное сверхранние посевы были обезличены. Во избежание ошибок прошлого года, в нынешнем году нужно выделить ответственных лиц за проведение сверхранного сева и за наблюдением за сверхранними посевами до конца уборки урожая (до окончания молотьбы и ссыпки зерна со сверхранних посевов на ссыпунки). В этом году должно быть строго учтено развитие сверхранних посевов и качество урожая.

Агроном Друнинин.

## СЕЛЬКОРЫ! Организуйте подписку на свою районную газету "ЗА ШЕСТЬ УСЛОВИЙ".

Газета стоит всего 90 коп. на 3 месяца.

Со сходки селькоров.

## В каждой бригаде будет стенгазета

Вечером 11 апреля в Тяжинском колхозе "Большевик" состоялась сходка селькоров: присутствовало до 40 человек селькоров и ударников-колхозников.

Был заслушан отчет о работе редколлегии стенгазеты и о задачах стенгазет во время сева.

Селькоры подметили недостатки колхозной стенгазеты в борьбе за качество труда и за трудовую дисциплину в колхозе.

Лодыри попытались вылез-

ти со своей "теорией": Меньшиков, бывший конюх—разгильдяй, снятый в связи с поджогом конного двора, говорил:

"Среди колхозников нет лодырей, Какая разница: один на сеялке посевет 2—3 га, другой — 1—1,5 га. В среднем все сойдет!" Кулакому защитнику уравниловки и лодырничества селькоры дали отпор.

Селькоры взяли на себя обязательство организовать стенгазеты в каждой бригаде. Селькоры будут бороться за качество колхозного труда и за трудовую дисциплину,

ГИГЕЛЬ.  
АНОВ.

## Скотный двор

Помешение Некрасовского сельсовета хуже скотного двора: На полу навоз и щенки, столы и окна грязны. Зампредсельсовета Дубоделов постоянно пьянствует. Он собирает государственные средства. Может растратить.

К.

## В стороне от социалистического строительства

Счетовод Валериановского колхоза имени Сталина в прошлом году подписывался на заем 2-й пятилетки, но за год не оплатил ни копейки.

МИХАЙЛОВ.

## ВЫГНАТЬ ПЬЯНИЦУ

Член Дворяниновского сельсовета Кочегаров А. Работу запустил. Систематически пьет. На работу не выходит по несколько дней подряд. О председателе пьяницы знает предсельсовет и ячина ВКП(б), но кер и кему не прикасается.

З.

Ответ редактор А. НЕКРАСОВ.